

Μητροπολίτης Τριπόλεως: «Αν μου δώσουνε βίζα, φεύγω και αύριο»

Το Σίδνεί θα επισκεφτεί ο Μητροπολίτης Τριπόλεως Λιβύης Θεοφύλακτος με την ευλογία του Σεβασμιότατου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας Στυλιανού

Εξόριστος» στη γενέτειρά του, την Κατερίνη, ζει από το καλοκαίρι του 2014 ο Μητροπολίτης Τριπόλεως Λιβύης Θεοφύλακτος, μετά τις απειλές που δεχόταν για τη ζωή του από ακραίους ισλαμιστές. Αν και έζησε ιδιαίτερα δύσκολες καταστάσεις μετά την «επανάσταση» στη Λιβύη, ο τολμηρός ιεράρχης δηλώνει στην ΚΑΡΦΙΤΣΑ πως με την πρώτη ευκαιρία θα επέστρεφε στη ελληνορθόδοξη Μητρόπολη που διακονούσε για πάνω από είκοσι χρόνια ώστε να ιερουργήσει και πάλι στον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου, στην Τρίπολη.

Στόχος των Τζιχαντιστών

Μετά την πτώση του Καντάφι στην Λιβύη επικρατεί χάος. Ο κ. Θεοφύλακτος πολλές φορές αποτέλεσε στόχο των Τζιχαντιστών. Μάλιστα, την ημέρα των Θεοφανείων του 2013 ομάδα έξι ατόμων εισέβαλε στο Ναό του Αγίου Γεωργίου απειλώντας τον ίδιο και τους λίγους πιστούς που παρακολουθούσαν τη Θεία Λειτουργία πως θα τους σφάζουν, εάν δε φύγουν.

Ευτυχώς, οι ακραίοι ισλαμιστές έφυγαν μετά από παραίτηση μου, λέγοντας πως θα επιστρέψουν... Αν και δεν είχαμε προκαλέσει ποτέ ως ελληνορθόδοξη κοινότητα, πολλές φορές ήρθαν και μας απείλησαν. Τέτοιες καταστάσεις, ζούσαμε καθημερινά. Η παλιά πόλη, όπου βρίσκεται ο Ναός, έχει γίνει γκέτο των εξτρεμιστών. Όλη νύχτα ομάδες ανταρτών σφυροκοπούσαν. Κάθε πρωί έβρισκα κάλυκες στη στέγη της εκκλησίας και στην αυλή του σπιτιού. Δεν μπορούσα να κυκλοφορώ στο δρόμο, ακόμη και τη μέρα. Από το μπαλκόνι του σπιτιού μου έβλεπα ο ένας να σκοτώνει τον άλλον. Έβλεπα παιδιά να πηγαίνουν στο σχολείο με το καλάσνικοφ στην πλάτη... Μάλιστα, ένα πρωινό πυροβόλησαν τον Ιερέα του Ναού όταν πήγε να ανοίξει την εκκλησία. Ευτυχώς, αστόχησαν», περιγράφει ο ιεράρχης.

Συνεχίζονται οι απειλές!

Οι απειλές των ακραίων ισλαμιστών κατά του Ελληνορθόδοξου Επισκόπου συνεχίζονται ακόμη και σήμερα. «Στο διαδίκτυο γράφουνε πως αν επιστρέψω θα με... καθαρίσουν, θα με κάψουν. Αν είχα βίζα, θα πήγαινα και τώρα. Ας με σκοτώσουν... Και τι έγινε; Έχω περάσει χειρότερες καταστάσεις», μας λέει ο κ. Θεοφύλακτος. Ο Μητροπολίτης Λιβύης αναφέρεται με τα καλύτερα λόγια για τον Λυβικό λαό, επισημαίνοντας πως όλα τα προηγούμενα χρόνια δεν αντιμετώπιζε κανένα πρόβλημα. Ακόμη και την Περιφορά του Επιταφίου τη Μεγάλη Παρασκευή την κάνανε στην κεντρική πλατεία της πόλης. «Πλέον, στην περιοχή έχουν εισβάλει άλλες δυνάμεις, παρασύροντας τους ντόπιους», λέει.

Η Αλ κάιντα εισέβαλε στο Ναό της Βεγγάζης

Εκτός από την Τρίπολη, Ελληνορθόδοξος Ναός υπάρχει και στη Βεγγάζη, στον οποίον έχουν εισβάλει μέλη της Αλ κάιντα προξενώντας σημαντικές φθορές, μας είπε ο κ. Θεοφύλακτος.

Ο Μητροπολίτης Λιβύης έχει να έρθει σε επικοινωνία με τη συ-



Ο Μητροπολίτης Θεοφύλακτος μέσα στην κατεστραμμένη από τους Ισλαμιστές Εκκλησία του Αγίου Γεωργίου, στην Τρίπολη της Λιβύης. Κτίσμα του 1647 κατά την περίοδο της Τουρκοκρατίας, και για τούτο γνωστή ως «η Εκκλησία των σκλάβων».



γκεκριμένη περιοχή από το 2014, όταν έφυγε ο μοναδικός ιερέας που υπήρχε για να καλύπτει τις ανάγκες των εκεί Ορθοδόξων. «Η κατάσταση είναι καώδης, υπάρχουν δυο-τρεις, συμμορίες που ελέγχουν τα πάντα, με τους ακραίους ισλαμιστές να επιβάλλουν τους δικούς τους νόμους...».

Ο Ναός του Αγίου Γεωργίου στην Τρίπολη γλίτωσε από το μένος των τζιχαντιστών, χάρη στη πρόνοια του Μητροπολίτη να παραχωρήσει το

δώμα που υπάρχει στο πίσω μέρος της εκκλησίας σε μία οικογένεια από τη Λιβύη. «Όταν πήγαν οι τζιχαντιστές τους είπαν πως εδώ είναι το σπίτι τους και γι αυτό δεν προχώρησαν σε δολιοφθορές. Με αυτό τον τρόπο, μέχρι στιγμής, προστατεύουμε την εκκλησία», σημείωσε. Στόχος των ακραίων ομάδων έγιναν Ναοί των Καθολικών και των Κοπτών. Μάλιστα, οι τζιχαντιστές έσφαξαν πολλούς κόπτες, οι οποίοι έφεραν στο χέρι τους τατουάζ με το σχήμα του Σταυρού...

Η επιθυμία της επιστροφής

Παρά τις τραγικές καταστάσεις που έζησε από το 2011 μέχρι το 2014 στη Λιβύη, μεγάλη επιθυμία του Μητροπολίτη Θεοφύλακτου είναι να επιστρέψει στη περιοχή, την οποία διακόννησε ως Επίσκοπος περισσότερο από είκοσι χρόνια. Άλλωστε, ήταν ο τελευταίος χριστιανός που εγκατέλειψε αναγκαστικά τη σπαρασσόμενη χώρα. Έφυγε με την ελπίδα πως κάποια μέρα θα επιστρέψει. «Αν μου δώσουνε βίζα, φεύγω και αύριο», ανέφερε χαρακτηριστικά, παρά του ότι κινδυνεύει η ζωή του από τους ακραίους εξτρεμιστές.